

ISSN 1482 - 1091

Nr. 13 / Martie 2015

SE DISTRIBUIE GRATUIT

CHITILA

azi

ȘCOALĂ

Elevii au montat căsuțe pentru păsări

Elevii Școlii Gimnaziale Profesor Ion Vișoiu au participat în luna martie la o acțiune de ajutorare a păsărilor din Chitila. Alături de profesorul doctorand Cosmin Mihai și de profesorul Gheorghe Stana, ei au montat în copaci zeci de adăposturi pentru păsări.

Detalii în [pagina 2](#)



CAMPANIE

Microciparea câinilor cu stăpân

Campania de microcipare și de sterilizare a câinilor cu stăpân va continua și în acest an. Vă oferim toate informațiile despre ce rezultate a avut campania de anul trecut și despre acțiunile din acest an.

Detalii în [pagina 4](#)

ANIVERSARE

Ziua Jandarmeriei

Jandarmeria Română sărbătorește, pe 3 aprilie, 165 de ani de la înființare. În acest număr, puteți citi amănunte interesante din istoria acestei arme, dar și informații noi referitoare la Jandarmeria Județului Ilfov.

Detalii în [pagina 5](#)



Domnul să vă aducă cele patru taine divine: iubire, lumină, încredere și speranță.

Sărbători fericite și linștite!

Emilian Oprea

Chitila s-a înfrățit cu orașul macedonean Kochani

Primarul Emilian Oprea a semnat pe 19 martie, în Macedonia, acordul de cooperare dintre orașul nostru și localitatea Kochani. Ambele orașe au convenit ca viitoarea cooperare să fie implementată în următoarele domenii de activitate:

- schimburi de experiență și bune practici în managementul local din cele două orașe;
- dezvoltarea cooperării în vederea accesării de fonduri europene sau a altor finanțări;
- cooperare în sectorul administrației publice locale;
- cooperare în vederea

utilizării surselor de energie regenerabilă, îmbunătățirea eficienței și protecția mediului înconjurător;

- evaluarea posibilităților de cooperare și schimb de experiență în domeniile Educației, Științei și Sportului;
- familiarizarea cu valorile culturale ale celor două orașe;
- susținerea cooperării între Organizațiile Non-Guvernamentale din cele două municipalități;

Pe larg despre vizita delegației Primăriei Chitila în Kochani...

[pagina 3](#)



Căsuțe pentru păsări

Elevii Școlii Gimnaziale “Profesor Ion Vișoiu” au participat la o acțiune în cadrul căreia s-au montat în copaci căsuțe pentru păsările din Parcul Dendrologic.

La inițiativa Fundației Pro Chitila și a profesorului doctorand Cosmin Mihai, de la Universitatea de Științe Agricole și de Medicină veterinară București, în luna martie a avut loc o acțiune prin care elevii Școlii Mari au intervenit pentru ajutorarea păsărilor din zona Chitilei. Participanți au fost elevii clasei a VIII-a C, coordonați de profesorul de biologie Gheorghe Stana și însoțiți de către profesorul diriginte Gheorghita Furtună.

Elevii au montat patru modele de căsuțe sau adăposturi pentru speciile de păsări vizate:

- modelul A, care are un volum mai mic și o deschidere de 28 mm a intrării, se pretează pentru pițigoii albaștri și muscarul mic;

- modelul B, cu deschiderea intrării de 32 mm, pentru pițigoii mari;

- modelul C, care are un diametru al intrării de 35 mm, este pentru vrăbii și țicleni;

- modelul D este un model deschis care poate fi cuibărit de codobatura albă, măcăleandru și codul roșu.

Montarea s-a făcut la mai mult de 3 metri înălțime și s-a avut în vedere evitarea zonei de nord, deoarece în acest caz adăposturile nu ar fi fost populate.

În luna aprilie urmează să fie verificată panta, adică vor fi numerotate ouăle și se va face bilanțul populației acestor adăposturi. Pentru a nu fi deranjată panta, elevii vor realiza numărătoarea cu o cameră de inspecție video.



30

de adăposturi au fost montate de elevii Școlii Gimnaziale “Profesor Ion Vișoiu” în “Dendrologic”, pentru atragerea și stabilizarea păsărilor

“Toate modelele de casuțe sunt localizate cu ajutorul Gps-ului, pentru a nu fi furate. Ele au fost montate pe suprafața întregului parc, în locuri ferite și liniștite”.

Gheorghe Stana, profesor de biologie

EDUCAȚIE

Înscrierile în clasa pregătitoare

Prima etapă de înscriere s-a încheiat la începutul lunii martie. Situația înscrierilor este următoarea:

- Școala Primară “ Ion Olteanu” – o clasă aprobată de 20 de locuri capacitate, 12 elevi admiși, 8 locuri libere pentru înscrierile din etapa a doua;

- Școala Primară Nr. 1 Rudeni – o clasă de 16 locuri, 7 elevi admiși, 9 locuri libere;

- Școala Gimnazială “Prof. Ion Vișoiu” – 3 clase cu 95 de locuri, 95 de elevi admiși.

- Școala Primară “Eleonora Iliescu” – o clasă de 30 de locuri capacitate, 26 de elevi admiși în etapa 1, 4 locuri libere.

Înscrierile pentru etapa a doua s-au desfășurat în perioada 24 martie – 3 aprilie. Vom reveni cu amănunte în numărul următor.

FOTBAL

Campionat de fotbal pe județ



Patru victorii, un egal și o evoluție entuziasmantă. Acestea sunt elementele care au caracterizat victoria echipei de fotbal a Școlii Gimnaziale “Prof. Ion Vișoiu” la faza pe județul Ilfov. A fost un succes al copiilor într-o competiție în care au mai participat școlile din Dobroești, Popești Leordeni, Buftea și Moara Vlăsiei. Echipa a fost condusă de către profesorii Gheorghe Dumitrescu și Marian Gîrleanu. La faza zonală, unde au participat alături de școli din Ialomița, Călărași, Prahova, Teleorman și Dâmbovița, reprezentanții au fost eliminați, din păcate, încă din faza grupelor.

Acord de înfrățire Chitila – Kochani

Primarul Orașului Chitila, Emilian Oprea, și omologul său din Kochani, Ratko Dimitrovski, au semnat acordul de colaborare economică și culturală între cele două orașe

În perioada 18-20 martie, domnul Emilian Oprea a condus o delegație a Primăriei Orașului Chitila într-o vizită de lucru în orașul Kochani, din Republica Macedonia. Scopul acestei vizite a fost semnarea unui Acord de Cooperare și Înfrățire între cele două municipalități. Vizita s-a desfășurat în perioada 18-20 Martie 2015.

“Vizita din acest an și semnarea acordului bilateral au reprezentat pașii necesari pentru continuarea discuțiilor pe care le-am avut încă din 2014, când domnul Ratko Dimitrovski și colegii săi au vizitat Chitila. Sunt sigur că acordul de cooperare va aduce multe beneficii ambelor localități”, a declarat primarul Emilian Oprea.

Acordul a fost semnat, din partea română de domnul Oprea, iar din

partea macedoneană de domnul Ratko Dimitrovski, primarul orașului Kochani. La eveniment a participat și ambasadorul României în Macedonia, domnul Iustinian Focșa (foto dreapta).

Ținând cont că în ambele orașe există evenimente și tradiții similare, cele două delegații au stabilit ca primii pași în demararea acțiunilor comune să fie în domeniul cultural. Astfel, în luna august 2015, luna când este sărbătoarea orașului Chitila, un grup de copii din ansamblurile folclorice din Kochani va veni în România. Copiii din Macedonia vor face schimb de experiență cu cei din Ansamblul Dorulețul și vor performa împreună în cadrul “Zilelor Orașului”.

Tot în luna august, în orașul Kochani are loc o



Ratko Dimitrovski, Emilian Oprea și ambasadorul Iustinian Focșa la semnarea acordului de colaborare și înfrățire

tabără internațională de pictură. Cu aceasta ocazie, doi copii din orașul Chitila, de la Școala Gimnazială “Profesor Ion Vișoiu”, sunt invitați să participe

la aceasta tabără. Costurile cu cazarea și masa vor fi suportate de către municipalitatea orașului Kochani. La sfârșitul lunii septembrie – începutul

lunii octombrie, în cadrul Zilelor Orezului de la Kochani, timp de 3 zile, elevi din Ansamblul Dorulețul vor participa la festivalul de muzică folk.



1



2



3



4

Vizitarea obiectivelor importante din Kochani

Pe lângă semnarea acordului de înfrățire, delegația română a vizitat și principalele obiective industriale și turistice din Kochani. La Ethno House (foto 4), echipa domnului Oprea s-a familiarizat cu obiceiurile și tradițiile locale, la Uzina de Apă Geoterma (foto 1) s-a observat modul cum este administrată o stație de pompare a apei care alimentează întregul oraș, precum și serele de legume din zonă. A urmat vizita la Water Treatment Plant (foto 2), un centru unde se efectuează analiza apei și unde se monitorizează întreaga rețea de apă și canal din Kochani. Vizita la compania Zito Oriz a avut ca obiectiv observarea modului de industrializare a orezului, acesta fiind simbolul orașului. A mai fost vizitată și tipografia “Evropa 92” (foto 3), care este dotată conform ultimelor standarde, fiind a doua din Macedonia, din punct de vedere al tehnologiei.

Microcipare și sterilizare

Primăria va susține și în acest an campania de sterilizare și microcipare pentru câinii cu stăpân

Demarată anul trecut, în luna iunie, campania de sterilizare și de microcipare a câinilor cu stăpân din Chitila continuă și în acest an. Coordonatorul acțiunii, doctorul veterinar Cristinel Rusu, ne-a oferit ultimele informații.

„Vreau să le reamintesc locuitorilor din Chitila că întreaga campanie este gratuită, costurile fiind suportate de Primărie. Ca să aveți o imagine a efortului susținut de autoritățile locale,

vreau să precizez că, dacă nu ar fi fost această gratuitate, localnicii ar fi trebuit să plătească 70 de lei pentru o microcipare, 180-200 de lei pentru sterilizarea unei femele și 150-180 pentru castrarea unui mascul”, a declarat doctorul Cristinel Rusu.

El a amintit și de faptul că legea este foarte severă cu proprietarii de câini care nu au efectuat microciparea animalului. Amenda în acest caz este de 2000 de lei, controalele fiind

efectuate atât de autoritățile locale, cât și de Direcția Sanitar-Veterinară și de Poliție.

Dacă anul trecut campania s-a desfășurat pe o anumită zonă în fiecare lună, anul acesta ea se va răspândi la nivelul întregului oraș. Astfel, fiecare locuitor, proprietar de câine din orice cartier al Chitilei, va putea să se programeze la numărul de telefon 0723 555 551 pentru microciparea, sterilizarea sau castrarea câinelui.



Luna	Câini microcipați	Femele sterilizate	Masculi castrați
Iunie	78	29	25
Iulie	38	17	14
August	66	20	20
Septembrie	40	12	5
Octombrie	54	17	15
Noiembrie	31	7	8
Decembrie	60	19	12
Ianuarie	149	22	19
Februarie	117	28	18

649

de câini au fost microcipați în ultimele 9 luni. De asemenea, 176 de femele au fost sterilizate, iar 139 de masculi au fost castrați

CAMPANIE

Curățenia de primăvară

Primăria a demarat o amplă acțiune de curățare a zonelor în care gunoiul ridică probleme. Timp de 3 săptămâni, s-a acționat pe Aleea Gării, Str. Castanilor, Str. Mușețelului, Șos. Banatului (drumul vechi) și Str. Fortului. Volumul de deșeuri necontrolate ridicate din aceste zone a ajuns la aproximativ 400 mc. Primăria reamintește

cetățenilor că amenziile pentru aruncarea gunoiului pe spațiul public sunt între 500 și 1.000 de lei pentru persoanele fizice și între 1.000 și 2.500 de lei pentru cele juridice. De asemenea, zonele proaspăt curățate vor fi monitorizate de camere video. Acestea vor fi montate în cadrul programului de monitorizare video a întregului oraș.



INVESTIȚII

Grădinița ECO



În luna martie a demarat prima acțiune din cadrul proiectului de realizare a celei mai moderne grădinițe din Județul Ilfov. Acțiunea a constat în demolarea vechiului dispensar veterinar din Chitila, aflat lângă Cartierul de Tineri, pentru a curăța și

pregăti terenul respectiv în vederea ridicării grădiniței. Operațiunea s-a desfășurat conform planului (foto sus). În prezent, Primăria așteaptă avizele și fondurile de la Compania Națională de Investiții pentru începerea construcției.

Ziua Jandarmeriei

Una dintre cele mai respectate arme din România își sărbătorește ziua pe 3 aprilie. Cu sprijinul Jandarmeriei Ilfov, vă prezentăm reperele unei istorii de care sunt mândri toți românii

Actul de înființare al acestei arme a fost semnat de către Domnitorul Moldovei, Grigore Alexandru Ghica, care a promulgat printr-un „Ofis domnesc”, la 3 aprilie 1850 „Legiuirea pentru reformarea Corpului slujitorilor în Corp de jandarmi”.

După Unirea Moldovei cu Țara Românească (1859), Jandarmeria Română a fost reorganizată și supusă unui amplu proces de modernizare. Tot atunci, Regimentele de jandarmi au fost transformate în Legiuni de jandarmi.

În timpul Războiului de Independență (1877-1878), jandarmii au participat la luptele împotriva Imperiului Otoman, iar, pentru faptele de arme din timpul războiului, numeroși jandarmi au fost decorați cu medalia "Apărătorii Independenței" și medalia "Crucea Trecerii Dunării".

La 1 septembrie 1893, a intrat în vigoare Legea de înființare a Jandarmeriei Rurale.

În timpul celor două războaie mondiale, trupele de jandarmi au participat la operațiunile militare, la misiuni specifice stării de război. Totodată, au asigurat ordinea și paza obiectivelor economice și a populației și au luat parte la organizarea administrativă a teritoriilor eliberate.

La 23 ianuarie 1949 prin Ordinul nr.10052 al secretariatului pentru trupe al M.I., se înființează Trupele de Securitate, toate trupele de jandarmi și centrele de instrucție trec la Comandamentul Trupelor de Securitate, iar Jandarmeria rurală se subordonează Direcției Generale a Miliției.

Aceasta a pus capăt, pentru un timp, existenței principalei instituții de ordine publică, organizată militar, din România democrată, ce avea ca atribuții paza, protecția și menținerea ordinii constituționale și de stat, apărarea libertăților cetățenești, a proprietății, a persoanelor fizice și

juridice.

După Revoluția din decembrie 1989, Guvernul României, a reînființat Jandarmeria Română, aceasta fiind subordonată Ministerului Afacerilor Interne.

Jandarmeria Română, an de an, și-a recâștigat rolul și locul printre instituțiile statului, ajungând ca, în anul 2014, să ocupe locul 2 în clasamentul încrederii în instituțiile publice. Astăzi, eforturile depuse se reflectă în coeficientul de încredere cu care este creditată instituția, și anume 62% din sufragiile exprimate.

În prezent, Jandarmeria Română are un rol activ, alături de celelalte componente ale Ministerului Afacerilor Interne, în crearea unui climat de siguranță și ordine publică în rândul cetățenilor statului român.

Pentru dumneavoastră, locuitori ai orașului Chitila, Inspectoratul de Jandarmi Județean Ilfov „Lascăr Catargiu”, își va desfășura în continuare



activitatea sub deviza „Protecție prin intervenție”, având ca misiune principală, protejarea vieții și a bunurilor cetățenilor precum și asigurarea ordinii și liniștii publice.

Sărbătorirea a 165 de ani de la înființare ne îndeamnă, însă, să ne

aducem aminte de principalele repere ale existenței unei instituții credibile, o veritabilă forță constituită pentru siguranța cetățenilor.

**La mulți ani,
Jandarmeria Română!
Colonel Ștefan
RĂDULICĂ**

COMUNITATE

”Sunt ca și copiii mei!”

Ioana și Olivia Florea, mamă și fiică, sunt două chitilence îndrăgostite de “frumos”. Au pornit acum un an o afacere prin care realizează diverse obiecte din lemn și sticlă personalizate, prin “tehnica șervețelului”.

”Tot ce facem noi este handmade și unicat. Am început totul din pasiune și cel mai important lucru este că munca ne dă un tonus extraordinar. Pentru mine, toate obiectele sunt ca și copiii mei”, spune dna. Ioana. A lucrat la

grădinița din Chitila timp de 37 de ani, dintre care 22 a fost directorul ei. S-a retras și s-a dedicat, în mare parte, “copiilor” ei.

Fiica, Olivia, o completează “Este o pasiune, nu afacere, care trăiește mai mult la evenimentele mari: Crăciun, Paște, 1 Martie, 8 Martie. În medie, obiectele costă 40 de lei”, explică dna. Ioana. Dacă vreți să vedeți rezultatul muncii lor, puteți accesa pagina de Facebook / Olivia Decoupage.



8 Martie - sport, zâmbete și voie bună

Femeile din Chitila au putut sărbători Ziua Femeii prin sport. Acțiunea a fost organizată de Fundația Pro Chitila, în colaborare cu Monica Gheorghe, instructor de aerobic și fitness

Ziua Femeii a fost sărbătorită în Chitila și printr-o acțiune care să promoveze sportul, buna dispoziție, stilul de viață sănătos. Sâmbătă, 7 martie, mai multe femei din orașul nostru au putut să facă mișcare într-un cadru organizat și sub supravegherea unui trainer profesionist.

Fundația Pro Chitila și profesorul de aerobic, Monica Gheorghe, au oferit femeilor din Chitila posibilitatea de a își sărbători ziua într-un mod deosebit. La Casa de Cultură, doamnele și domnișoarele au beneficiat de o ședință de aerobic gratuită și de sfaturi pentru o alimentație sănătoasă.

Acțiunea face parte din proiectul "Sport pentru viață", prin care se dorește atragerea cât mai

multor persoane spre un stil de viață sănătos, bazat pe sport și alimentație echilibrată.

Coordonatorul acestui proiect este Fundația Pro Chitila, în parteneriat cu Primaria Orașului Chitila, Direcția pentru Sport și Tineret Ilfov, Școala Gimnazială "Profesor Ion Vișoiu", Asociația Acuma.

Este o prima acțiune din cadrul unui proiect care se va desfășura pe parcursul a 10 luni.

"A fost o sâmbătă cu totul deosebită, o sărbătoare a femeilor organizată într-un mod cu totul special. Deși vremea a fost neprielnică, participarea a fost una foarte bună și sper ca doamnele și domnișoarele să rămână lângă sport și să adopte un stil de viață sănătos după această acțiune.



"Vă invităm să sărbătoriți fiecare zi prin sport, zâmbet și voie bună. Sportul înseamnă bucurie, prietenie, eleganță, ambiție, respect, toleranță, unitate, suflet și dragoste".

Monica Gheorghe,
profesor aerobic

SĂNĂTATE

Consultații oftalmologice gratuite

Casa de Cultură "Tudor Arghezi" a fost locul în care zeci de chitileni au putut să-și testeze vederea. Fundația Pro Chitila a reușit, printr-un parteneriat cu firma Royal OptiLens, să ofere locuitorilor consultații oftalmologice gratuite.

Pe lângă diagnosticul pus de medicii oftalmologi, chitilenii au avut posibilitatea să își procure și ochelarii necesari la prețuri avantajoase.

"A fost o acțiune reușită, iar Fundația Pro Chitila va continua să vină în sprijinul locuitorilor orașului cu astfel de manifestări. Anul trecut, locuitorii au putut să-și facă analize gratuite, acum le-am oferit acest control oftalmologic gratuit. Vă garantăm că vom merge pe aceeași linie", a declarat Ana Simona Pîslaru, președintele Fundației Pro Chitila, organizatorul acțiunii.



Primul club de volei



Două familii de foști sportivi au înființat primul club dedicat voleiului de performanță în Chitila

Viorel și Daniela Manole. Dan Turcu și Luminița Elena Turcu. Acestea sunt cele două familii care au reușit să dezvolte în Chitila un club sportiv dedicat voleiului de performanță. În prezent, cei patru sunt și antrenorii

care inițiază și pregătesc săptămânal copiii la CS Tandem Team.

“Cu susținerea și sprijinul d-lui primar Emilian Oprea și a d-lui viceprimar Andrei Costel și prin amabilitatea și înțelegerea d-nei

Ștefania Duminică, director al Școlii Gimnaziale “Profesor Ion Vișoiu”, Clubul Sportiv Tandem Team a inaugurat în luna martie a acestui an, secția “Școala de volei Tandem”. Aceasta secție destinată selecției,

inițierii și pregătirii pentru voleiul de performanță, cuprinde grupe de MINIVOLEI (9-12 ani) și SPERANȚE (13-15 ani) atât la fete, cât și la băieți”, a explicat profesorul coordonator al clubului, Viorel Manole.

La selecția inițială s-au prezentat, cu entuziasm, un număr de aproximativ 60 de elevi ai școlilor “Profesor Ion Vișoiu” și “Ion Olteanu”.

Dintre aceștia, aproximativ 40 au fost incluși în

grupele de pregătire și participă la antrenamentele ce se desfășoară în sala de sport a Școlii Generale “Profesor Ion Vișoiu”.

De precizat că selecția este continuă și sunt bineveniți oricând și alți copii.

Programul de antrenament:

LUNI : 9.30 - 11.00 – grupa I (speranțe)

VINERI: 9.30 – 11.00 - grupa I (speranțe)

SÂMBĂTĂ : 10.30 – 12.00 - grupa I (speranțe)

Părinții care doresc să-și îndrepte copiii spre un sport de echipă, cum este voleiul, pot să-i contacteze pe cei de la Tandem Team la Tel : 0787 871.844/0744659440 sau pe e-mail: viorelmanole@yahoo.com.

CAMPANIE

CS Karate Chitila, 12 medalii la Mediaș

Copiii de la C.S. Karate Chitila au obținut, la Campionatul Național de karate WKC din Mediaș, 12 medalii. Sportivii noștri au cucerit 5 medalii de aur, 3 de argint și 4 de bronz. La competiție au participat 44 de cluburi, iar C.S.Karate Chitila s-a clasat pe locul 8.

Micuții campioni nu vor

avea pauză și se vor antrena alături de Sensei Tamași Dan, Sensei Tamași Magdalena și Sensei Catoiu Eduard. Ei urmează să participe la Cupa Dojokan, apoi la Cupa Karate Chitila ce va avea în loc în data de 2 mai 2015. Lotul va trebui să atingă vârful de formă la Campionatul European

din Herstal, Belgia.

“În decurs de doar 2 ani de la înființare am reușit să fim printre cele mai tari cluburi din țară. Copiii care doresc să ni se alăture ne pot găsi pe pagina de facebook Karate Chitila, la telefon 0762 291 195 sau la sala de sport din Chitila, marțea și joia de la 19.00 la 20.30.



Dacă e Joi, e



Fish Day

la Casa Vânătoarească

Veniți să vă alegeți peștele pe care maestrii bucătari abia așteaptă să vi-l pregătească!

Media 10
afterschool



0736.570.448
www.media10chitila.ro

Au început înscrierile pentru anul școlar 2015/2016 în cadrul programului specializat dedicat școlărilor.



Obiecte inspirationale pentru fiecare casa design interior



www.designyourcorner.com

Prepețițe de Chitila
0724.264.281
Bogdan Poștașu



- carcasă prepeliță + 180g / 6 lei
- ouă de prepeliță pentru consum și tratament / 0.30 lei buc.

Pentru detalii sau cereri de oferta, nu ezitați să ne contactați!

www.bronic.ro
Telefon: 021 344 70 32
Mobil: 0734 110 031



CRISBI CLEAN
SPĂLĂTORIE - CURĂȚĂTORIE
ECOLOGICĂ



CRISBI CLEAN oferă servicii rapide și de calitate de: spălătorie și curățătorie haine, curățat covoare, retușuri croitorie, curățat încălțăminte, vopsitorie piele și textile, curățat perne, curățat păpuși de pluș cât și spălătorie industrială, toate la prețuri accesibile;

- Colectarea și livrarea la domiciliu cu transport gratuit (tel. 0756.132.647);

Adresa centrului din Chitila - Str. Banatului nr.14, bl. 18, parter (Complex Rezidențial – Cartierul German)
Tel. 0756.132.607

Luni - Vineri 7⁰⁰ - 21⁰⁰ și Sâmbătă 9⁰⁰ - 17⁰⁰

Pentru mai multe detalii vă rugăm să accesați www.crisbiclean.ro